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44,7%, 2015 р. - 45%, 2016 р. - 61,5%, 2017 р. - 45,9%, 2018 р. - 53,9%). Середній рівень RIF-

монорезистентного ТБ становив 2,2% (2014 р. - 1,9%, 2015 р. - 3,4%, 2016 р. - 1,2%, 2017 р. - 

2,2%, 2018 р. - 2,5%). Середнє значення показника МРТБ за цей період становило 25,2% (2014 

р. - 22,1%, 2015 р. - 23,8%, 2016 р. - 25,1%, 2017 р. - 27,9%, 2018 р. - 31%), що є у 11,5 разів 

більше за поширеність RIF-монорезистентного ТБ серед нових випадків ТБ. 

Висновки: Наші результати підтверджують, що використання молекулярного-генетичного 

методу GeneXpertMTB/RIF для визначення стійкості до RIF залишається актуальним для 

Харківської області. Динаміка показника МРТБ серед нових випадків ТБ вказує на 

несприятливу епідемічну ситуацію у регіоні, оскільки за 4-рирічний період показник 

збільшився на 8,9 %. Такі дані свідчать про подальше зростання кількості хворих на МРТБ. 
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Вступ. Хронічне обструктивне захворювання легень (ХОЗЛ) – це хвороба, при якій 

спостерігається тривале обмеження легеневого повітряного потоку внаслідок структурних та 

функціональних змін органів дихання, що виникають під впливом шкідливих полютантів та 

газів. За прогнозами, до 2030 року ХОЗЛ стане третьою за значимістю причиною смерті у світі. 

Водночас, розвитку ХОЗЛ можна запобігти, а при вчасному виявленні  - ефективно лікувати. 

Порушення сну є частою скаргою у хворих із ХОЗЛ. Загалом, від 50% до 70% пацієнтів 

відзначають труднощі при засинанні та погану якість сну. Було встановлено, що інсомнія при 

ХОЗЛ пов'язана з більш тяжким перебігом захворювання, частими загостреннями та 

підвищенням смертності. Саме тому актуальним є питання пошуку методів покращення 

загальної якості життя та її показників у хворих на ХОЗЛ.   

Легенева реабілітація (ЛР) – це комплексна лікувальна методика, що включає зміну поведінки, 

навчання та тренування, спрямовані на покращення м’язової адаптації, підвищенню сили 

дихальних м’язів і якості вентиляції легень у пацієнтів з ХОЗЛ. Можливість застосування ЛР 

для поліпшення якості сну базується на спостереженні, що даний метод покращує якість 

життя.  

Мета. Дослідити вплив ЛР на якість сну у пацієнтів з ХОЗЛ. 
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Матеріали і методи. Обстежено 25 хворих із ХОЗЛ серед пацієнтів пульмонологічного 

відділення КНП ХОР «Обласна клінічна лікарня», серед яких чоловіків було 15 осіб (60%), 

жінок – 10 (40%), середній вік обстежених становив  54,2±6,5 років. За критеріями GOLD, усі 

пацієнти мали помірний ступінь обструкції (GOLD 2). Пацієнти були проанкетовані на 

початку дослідження та через 8 тижнів: якість життя визначали за допомогою специфічного 

для ХОЗЛ  CAT-тесту (СOPD Assessment Test), якість сну - за Пітсбурзьким індексом якості 

сну (PSQI). Для виконання поставленої мети, хворих було розподілено на дві групи, тотожні 

за віком та статтю. В основній групі (12 хворих) проводилась ЛР, результати якої порівнювали 

з контрольною групою (13 пацієнтів). Пацієнти основної групи проходили запропонований 

комплекс контрольованих вправ три рази на тиждень по 30 хвилин протягом 8 тижнів: 

виконували вправи на велоергометрі і біговій доріжці, виконували вправи з гімнастики / 

розтяжки, приймали участь у щотижневих навчальних вебінарах, на яких надавалися 

інструкції. Статистичний аналіз отриманих результатів включав методи описової статистики, 

оцінку вірогідності розбіжностей на підставі Т-критерію Ст'юдента та розрахунок коефіцієнта 

кореляції Пірсона. 

Отримані результати. Серед усіх досліджуваних хворих було виявлено зниження якості життя 

(середнє значення CAT-тесту 20,30± 6,34). Інсомнію (PSQI⩾ 5) виявлено у 64% осіб. Середнє 

значення PSQI серед обстежених становило 11,0±5,4. Достовірних відмінностей у вказаних 

показниках між групами не було (p≥0,05). Після 8-тижневого курсу легеневої реабілітації у 4-

х хворих із основної групи відзначалося покращення якості сну -  кількість хворих зі значенням 

PSQI⩾5 зменшилась на 33,3% (p≥0,05). Також в основній групі встановлено зменшення 

значення САТ-тесту на 2,8 балів, що вказує на підвищення  загального рівня якості життя 

(p≥0,05). При проведенні кореляційного аналізу, було встановлено сильний прямий зв’язок 

між якістю життя та якістю сну (r=0,66, P<0,001). У контрольній групі достовірних змін 

вищезазначених показників не відзначалося. 

Висновки. Результати даного дослідження вказують на те, що ЛР є ефективним додатковим 

лікувальним методом покращення загальної якості життя, включаючи якість сну, у хворих на 

ХОЗЛ. Перспективним напрямком на шляху покращення якості життя хворих на ХОЗЛ 

вважаємо створення персоніфікованих програм ЛР, на основі проведення подальших 

досліджень з більшою кількістю хворих та урахуванням додаткових клінічних критеріїв. 
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